

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidék Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Országgyűlés.

A magyar parlament mindkét Háza ülést tartott folyó 24-dikén, a mely alkalommal Héderváry gr. kormánya bemutatkozott.

A képviselőházban, daczára, hogy a pártok előre megegyeztek abban, hogy a Ház tekintélyéhez és az alkalom fontosságához illő méltósággal fogadják a bemutatkozást, örült zűrzavar keletkezett. Az igaz, hogy a kik azt csuáltak; azok nem igérték meg, hogy tiszteletben fogják tartani a képviselőháznak s annak, a kit jelképez, a nemzetnek méltóságát. Különb, ha megigérték volna, sem tétélezte volna fel róluk valaki, hogy meg is tudják tartani. A zűrzavar a maga egészében következetesen domborítja ki a mostani politikai helyzet uralkodó jelenségét, főjellemvönását: hogy az ország állapota komoly, de az emberek, a kiknek kezébe az ország sorsa van letéve, nem komolyak.

Az új kormány megjelenvén Héderváry gr. miniszterelnök átadta a régi kormány felmentésére s az új kormány kinevezésére vonatkozó királyi kéziratokat; az elnök pedig azt indítványozta, hogy a kéziratot a ki-hirdetéséről szóló jegyzőkönyvvel együtt küldjék át a főrendiházhoz. Ez ugyan nem törtenhetett meg mindjárt, mert heves vita keletkezett s ennek folyamán Justh Gyula, még mielőtt az új kormány programját hallotta volna, bizalmatlansági indítványt terjesztett elő.

A miniszterelnök felállott s programját, mely minisztertanácsi megállapodás eredménye, felolvasta. Előadásában megemlítve a kormány kineveztetésének előzményeit, főelvékekpen hangsúlyozta, hogy „szigoruan törvényes és alkotmányos eszközökkel” akar kormányozni s igyekezni fog „a nemzet és koronás király között fennálló viszonyt minden károsodástól megóvni.” E vegből első sorban a *mostani országgyűlés közreműködésére* számít; a mennyiben pedig ez lehetséges nem volna, a *ház feloszlatása és új választások* elrendelése által szándékozik az alkotmányos tevékenység rendes menetének biztosítására hivatott parlamentáris helyzetet teremteni. Azután így folytatja:

„Államjogi viszonyaink legszilárdabb sarkköve és nemzetközi helyzetünk meghatározója a Pragmatika szankciónak nevezett 1723: II. t.-cz., mely lényeges tartalmánál és megingathatatlan formánál fogva egyaránt hivatva van az évszázadok viszonyosságai közepette nemzetünk szerencsésebb továbbfejlődését biztosítani. Közel másfél évszázad telt el, ezen alaptörvényünk meghozatala után, a mig törvényhozásunk abba a helyzetbe jutott, hogy a pragmatika szankciónban lerakott elvek államjogi következményeit a modern Magyarország szempontjából levonja és szabatosan körülírja. És ennek a nagy törvényhozási munkálatnak, a melyen hazánk legnagyobb alkotó elméi évtizedeken keresztül közreműködtek, az a legnagyobb

figyelemre méltó eredménye lett, hogy nemzeti önállóságunk és függetlenségünk minden intézményünkben teljes mértékben érvényesül. Ez az elvitathatatlan tény két irányban nyújt a jövő számára megbecsülhetetlen tanulságot. Először is, hogy nem szabad csekélyre becsülni azokat a nagy nemzeti értékeket, a melyek eddigi törvényeink által részünkre már is biztosítva vannak, sőt ellenkezőleg hűségesen ragaszkodnunk kell ezekhez és ápolnunk kell azt a hitet és bizodalmat, melyet ezek irányában megnyilatkozni látunk. Másodszor; hogy nemzetünknek modern irányu belső további fejlődése önkéntelenül magával hozza nemzeti önállóságunk tovább fokozódó érvényesülését, melynek számára a meglévő keretek bőséges teret engednek. Itt kell kijelentem, hogy mindaz, a mit a véderő nemzeti irányu fejlesztése tekintetben egy előző kormány, a melynek magam is tagja voltam, kilátásba helyezett, ezentul is fentartom és annak érvényesítését kötelességemnek ismerem.”

Az önálló gazdasági berendezés jogát világosan biztosítottak látja törvényeinkben; ezen jog érvényesítésével pusztán a célszerűségi szempont dominál. A jegybankra nézve pedig azt mondta, hogy magában a képviselőházban még nem alakult ki erre vonatkozólag kétségtelen többségi akarat. A választó-jog reformjára nézve az általános választói-jog híve, de a magyar nemzeti érdekek kellő figyelembevételével. Ezenkiminden irányban szabadelvű reformokat ígér, a közigazgatási önkormányzatot fenntartandónak és fejlesztendőnek tartja. Végül öt törvényjavaslatot terjeszt elő az állami szükségleteknek az 1910. évre való biztosítására vonatkozólag.

A kormányprogram felett már csak 25-diki országgyűlésen indult meg a vita. A Kossuth-párt nevében Hoitsy Pál bizalmatlansági indítványt terjesztett elő; az alkotmánypárt nevében azonban Andrássy Gyula gr. arra az állapontra helyezkedett, hogy „illik türelemmel lenni a király kormánya iránt mindaddig mig tényei által a türelemre méltatlannak nem bizonyul”. Andrássy beszédjét az ország sorsán való aggodalom és a nemzet feltett javainak megóvására irányuló törekvés hatotta át. Az indemnitásról szólva kifejtette, hogy az országos szükséglet lévén nagy anyagi és erkölcsi károk elkerülése végett meg kell szavazni a kormánynak. De beszédjének az a része volt igazán szenzációs, tanulságos és értékes, melyben — egy közbeszólásra válaszolva — nemes gavallériával beismerte és bevallotta, hogy tévedett, mikor Tisza kormányának az indemnitást megtagadta és tévedtek mindazok, a kik a helyett, hogy maguk álljanak a küzdelem élére, a szegény tisztviselőktől követelték, hogy valasszanak kenyér és becület között. *„A tévedést bevallani, ha az ország érdeke kívánja, kötelesség”.* Soha még ilyen hatást Andrássy a beszédjével el nem ért, soha ilyen őszinte tapsokat nem aratott.

A főrendiház gyűlésének Tisza István gf. nagy jelentőségű és határu beszéde adta a legnagyobb érdekességet.

Talán sohasem volt még a magyar főrendiház annyira az ország szíve, mint ezen a napon, melytől mindenki valami nagy-nagy fordulást várt. Mindenki feszült figyelemmel hallgatta és csak olykor szakították meg mozgással, vagy helyesléssel.

Beszédeben tulajdonképpen három fölismerhető gondolatot csoportosított. Az egyik annak kifejtése volt, hogy az ország nagyon szomorú, sőt veszedelmes helyzetben van, a miből szabadulnia kell. Ezzel kezdte és ezzel végezte. A második gondolat az volt, hogy a koalíció negyvennyolczas része hibás állásponton van. Ez tulajdonképpen a koalíció kritikája volt, de telve volt mérsékléttel. Megelégedett annak kimutatásával, hogy az egykori ellenzék sem volt képes Magyarországot másképp mint hatvanhetes alapon kormányozni. Ez nem volt hiba, de hiba az, ha most megint vissza akar menni a régi programhoz, a melyről már tapasztalatból tudja, hogy az megint csak a hatvanhetes alapra vezetné. Az helyes, ha valakinek meggyőződése van, de nem helyes, ha kettő is van. Ezt a kifejtését, melyet szellemes, de nem sértő fordulatokkal tett világosabbá, halk derűtséggel fogadták a teremben.

A beszéd magva természetesen a választási reform kérdése volt. Héderváryról szépen nyilatkozott, különösen tényekkel bizonyított hazafiassága előtt hajolt meg, — de épp oly határozottan fejtette ki a kormány programja ellen azt a meggyőződését, hogy az általános választói jog alapjára lépni a magyar államfenntartás világos veszedelme nélkül nem lehet.

Beszédének ez a része szónokilag is mestermű volt, politikailag pedig valóságos esemény. Bizonyítékai átlátszóak és egyszerűek voltak. Ujdonság erejével hatott az a kijelentése, hogy a választójogban ő is helyet akar adni a magyar ipari munkásnak, a mely mai műveltségénél fogva is joggal tarthat erre számot.

A beszéd azzal végződött, hogy a kibontakozásra kezét kell fogni minden jó magyar embernek és segítségére kell lenni a kormánynak. A mikor befejezte, taps tört ki és sokan siettek vele kezét fogni.

A Kisegítő Takarékpénztár közgyűlése.

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t. folyó hó 23-dikán tartotta XXXIX. évi rendes közgyűlését, melyen nagy számban vettek részt a részvényesek.

Szilágyi Farkas elnök megnyitó beszédében az 1909. évet a nyugodt és sikeres munkásság idejének jellemezte. A pénzpiacz helyzete világszerte s hazánkban is

kedvező volt; s a pénzügyi tekintélyek hangulatát nem érintették az Osztrák-Magyar Bank szabadalmának megújításával kapcsolatos politikai zavarok. A visszszámítási kamatláb egyenletes és elég mérsékelt volt. Ez uton igénybe vehető kölcsön bővegesen volt felajánlva, sőt felkínálva az intézetnek. Ezen kedvező pénzügyi helyzet előnyében részesítette kölcsönre szoruló közönséget is, amennyiben a kihelyezési kamatlábat annyira mérsékeltte, a mennyire csak a részvényesek érdekeinek köteles figyelembevétele mellett csak lehetséges volt. Legvilágosabb bizonyítéka ennek az a körülmény, hogy bár a kihelyezés ezen évi emelkedése (530,049 kor.) minden eddiginél nagyobb magasságot ért el: a tiszta nyereség emelkedése a múlt évhez képest nem áll arányban. Betéteink is jelentékenyen emelkedtek (336,354 kor.) a mi a vállalkozási kedv hiánya mellett annak is tulajdonítható, hogy az intézet tekintélyes jutalási alapjával a betétek teljes anyagi biztosítékát adja. Az intézet vezetősége és tisztikara szigorú pontossággal végezte kötelelességet. Az intézeti élet nyugalmát és a sikeres munkát az egyetértés és bizalom hiánya sohasem zavarta. Reményli és óhajtja, hogy az egyetértés és bizalom továbbra is folyton erősödő alapja legyen az intézet pénzügyi erejének és tekintélyének. Kegyeletes szavakban emlékezik meg Reinhold Olivér kir. tan. p. ü. igazgató részvényes tag haláláról; üdvözlí a megjelenteket s a gyűlést megnyitja.

A közgyűlés tárgyalta és elfogadta az 1909. évről kiállított mérleget s az igazgatóságnak a tiszta jövedelem felosztására vonatkozó javaslatát és működéséért elismerést határozott. Az intézet tartalék alapja 223,520 kor. 69 filler.

Jótekonyszakra megállapított 2409 kor., mely a következőképpen kerül felosztásra:

	kor.
1. A nagyenyedi Ö. T. Egyletnek	50
2. A polg. leányiskolák jutalomkönyvekre	50
3. Az elemi leányiskolának	50
4. Az áll. elemi fiúiskolának	50
5. Az alsófokú keresk. isk.-nak	25
6. Az iparos tanonc-isk.-nak	25
7. A szegény tanulókat segélyező körnek	200
8. A Prot. Nőegyletnek	100
9. A ref. templom nagyharangjára (5 ízben)	100
10. A ref. templom fűtési alapjára	100
11. A r. k. egyházközségnek kantori fiz. alapjára	150
12. Kossuth L. nagyenyedi szoboralapjára (4 részlet)	100
13. A nagyenyedi Casinonak szépirodalmi czéokra	100
14. Az iparos önképzőkörnek	100
15. Az Émkének	200
16. A m.-gombási ref. templom építésére	50
17. Az oláh-lapádi és miriszlói ref. egyházaknak	70
18. Az int. tisztviselők nyugdíjalapjára	300
19. A tisztviselők jutalékához	200
20. Évközben adható segélyezésekre	380

Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak kilépő tagjai újból megválasztottak. Nevezetes momentum a közgyűlésnek, hogy az intézet tisztviselőinek nyugdíjáról nemes humanizmussal gondoskodott.

Iparvállalati közgyűlés.

A nagyenyedi Épületlakatosárú-gyár r. t. f. hó 23-án tartotta XV. évi rendes közgyűlést a Kisegítő Takarékpénztár helyiségében.

A közgyűlést Winkler János igazgató-sági elnök nyitotta meg. Áttekintve — úgy mond — a múlt évről készített zárszámadást, rövidesen megállapíthatjuk, hogy a vállalat-

ban elhelyezett tőke megkapta az őt megillető szerény gyümölcsözést. Ámde ha megszólaltatjuk a néma számokat, azok elbeszélnek nekünk, hogy ezen viszonylag kicsiny tőke megsokszorozva az egyéni erélyvel, sokkalta nagyobb eredményeket ért el, mint a mekkorát mutatni látszik. Munkát szerzett olyanoknak, kik a tétlenségben életkedvüket vesztették volna; pályát nyitott ifju nemzedékeknek; többszörösen lett családfenntartóvá; emelte a kereskedelmi és vasúti forgalmat; más gyárak iparának fogyasztója lett; tevényezője volt a hitelforgalomnak és tért nyitott a köz- és nemzetgazdasági productivitásra s arra, hogy ilyen irányu példaadást részint kövessen, részint terjesszen. Mert a mi esetünkben nem a tőke keresett elhelyezést — mert az nálunk, de országosan is, sajnos, még nincs felhalmozódva — hanem több és tagabb munkakört keresett a tennivágyó társaság, mely ilyenképp egyesítette erejét tettvagyia kielégítésére és a köz javára. Az akarás, tőke és jó szándékhoz még idején megtalálta a szaktudást és ambíciót, szorgalommal és energiával szerencsésen parosulva, minélfogva megnyugvással tekinthet 15 éves multjára és bizalommal a jövőbe. Mely szomorúsággal emlékszik meg Reinhold Olivér kir. tan. nyug. p. ü. igazgatónak a vállalat egyik alapítójának és igazgatósági tagjának elhunytáról kinek emlékét aztán a közgyűlés jegyzőkönyvében öröklítette meg.

Az igazgatóság jelentését a zárszámadásokkal együtt Papp János igazgató terjesztette elő s ismertette a társulat múlt évének nevezetesebb üzleti eseményeit és a számadások részleteit. A zárszámadásokat a közgyűlés elfogadta, a felmentvényt megadta s az igazgatónak és tisztviselőknek elismerést határozott buzgó és sikeres működésükért. Kamat és osztalek fejében részvényenkint 37 kor állapított meg. A közgyűlés megbízta az igazgatóságot, hogy a tisztviselők nyugdíjazására vonatkozólag a jövő rendes közgyűlésre készítsen javaslatot.

Az igazgatóság tagjaiul megválasztottak három évre: Winkler János, Török Bertalan, Papp János, Lázár István, Folyovics Sándor, dr. Winkler Albert, Cziskó János, dr. Dobozy Vilmos, a felügyelő bizottságba: dr. Garda Kálmán, Szigethy János, Sombori Sándor, dr. Müller Zoltán.

Előfizetési felhívás.

Lapunk ez esztendőben XXIX. évfolyamát kezdette meg.

Huszonnyolcz évet töltött el a „Közérdek“ a nemzeti feladatok szolgálatában. Politikai, kulturális, társadalmi, gazdasági téren a nemzeti haladás eszméit hangoztatta, oktatva, buzdítva, hibákra s jó példákra rámutatva és felvilágosítva.

Azt hangoztatta folytonosan, hogy a magyar társadalom csak úgy lehet erős, csak úgy végezhet sikeres és dicsőséges munkát, csak úgy tud hatni, győzni és hódítani; ha kivet magából minden hasznavehetetlen és bomlasztó anyagot, a hasznos, a jóra való, a becsületes munkaerőket pedig egyesíti.

Ilyen irányban fog működni a következő évben is.

Feladatának fogja ismerni, hogy a politikai eseményeket — az elfogultság, czélzatosság, ámitás hazug sallangjaitól megtisztítva — hiven, tárgyilagosan közölje és ismertesse.

Éber figyelemmel kíséri közéletünk jelenségeit; védelmezi a nemes törekvéseket; feltárja és üldözi a politika köntösében hivalkodó és dühöngő személyes érdekeket.

Mert mély meggyőződéssel hirdetjük, hogy nincs veszedelmesebb és gonoszabb eszközcs-

telenség, mint jóhiszemű emberek lelkes bizalmát egyéni czélokra kizsákmányolni és bűnös visszaélésekre használni.

Kérjük olvasóközönségünket, hogy hazafias és erkölcsös irányban való működésünket pártolni sziveskedjék.

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket mielőbb legyenek szivesek megújítani, nehogy lapunk szétküldése akadályt szenvedjen.

A „Közérdek“ előfizetési ára:

Egész évre	12 korona.
Fel évre	6 „
Negyedévre	3 „

Vegyes hírek.

— **Időjárás.** A múlt számunkban közölt változási napok beváltak, mert 23-án éjjel megindult a havazás és 24-én vagy 30 cm.-nyi vastag hó hullott a mi vidékünkön és Erdély több részében. Másnap 9 fokos hideg volt; míg tegnap 0-ig ment vissza.

— **Halálozás.** Király Sándor kelmefestő f. hó 25-én éjjel 59 éves korában hosszas szenvedés után meghalt. Ma délután temetik el a ref. temetőbe.

— **Körösi Csoma Sándor** sírjáról, ki a kollegium növendéke volt s innen kelt messze utjára, emelkedett hangulatu levél kíséretében szép fényképfelvételt küldött egy Kalkuttában élő hazánkfia a gimnaziumi ifjuság önképző-körének.

— **A Prot. Nőegylet** f. hó 23-án nagy közönség jelenlétében fényesen sikerült matiné rendezett a kollegium dísztermében. A művészi zeneszámok mellett a műsor kiemelkedő pontjai voltak Winkler Katicza kedvesen és hatásosan előadott szép szavata és Székely Ödön tanár vallásos tartalmu felolvasása.

— **Új ügyvéd Balázsfalván.** Szathmári dr. Enyedy Lajos ügyvédi irodát nyitott Balázsfalván.

— **Szabad liceum.** A mult csütörtökön, f. hó 18-ikán a Bethlen-kollegium ismeretterjesztő előadásainak II. sorrában Habekoszt Aljos kulturmérnök matematikai tréfákat adott elő. Előadásának érdekesebb része volt az első: különféle számjegyek kitalálása; megmagyarázta a számoló művészek különféle fogásait is. Úgy értesülünk, hogy az idő előre haladottsága miatt előadásából sok érdekes részlet elmaradt. — Ma este 5 órakor Borbély Gyula tanár a francia romantika kiválóbb képviselőiről beszél.

— **Az Iparos Önképzőkör** f. hó 22-diki táncestetélye igen szép lefolyásu volt. Barátságos vidám hangulat vonult végig az egész estén és a sok tánczos kedvben jart a sok szép leánynak és fiatal asszonynak. Az első negyest 40 pár tánczolta. A rendezőség meglepően izléses és csinos kiállításu virágos állványt állított fel, melyre két felől a tánczrend volt festve. Ezt Kunsch Antal asztalos-mester és Demeter Gyula szobafestő-mester tervezték, a szép virágdíszítést Tellár István műkertész végezte. A hölgyközönség részére ezenkívül az eddigi tánczrendektől eltérően remek kis selyem tánczrend-táskákat készítettett a rendezőség. Ezek a nagyenyedi Papírárúgyárban készültek. Az est fényét emelték még a védnőkök egy részének, a megye, a város vezetőférfiainak s városunk társadalmának több kiváló tagjának a megjelenése. A táncz reggel 4 óráig tartott, mikor egy est kedves emlékével távozott el a közönség.

sz. 8654—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Florea Todora Pitviresk Junoné végrehajtónak, Riosz (Rusz) Nikolaené Mán Zsófia intregaldi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 27 kor. 79 fill. tőke és járulékal kielégítése végett az 1881. LX. t.-ez. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbírósg kerületében levő az intregaldi 30. sz. tkjében A + 1—3. r. sz. 235, 254, 255, 256, 1781. hr. sz. fekvőkből végreh. szenvedőt B. 19. és 28 alatt illető 53.340. rész jutalékára, de a C. 3. a. Mán Vasziáné Dumitrás Ilona javára bekebelezett 1/4-részből haszonélvezeti jog fenntartásával 355 kor., — továbbá az intregaldi 107. sz. tkjében A + 1—5. r. sz. 1098, 1099, 1203/2, 1204/2, 1260, 1263/1, 1263/2, 1365, 1367, 1369, 1371, 2085, 2087. hr. sz. fekvőkből végreh. szenvedőt illető felerész jutalékára, de a C. 1. a. özv. Mán Vasziáné javára dekebelezett 1/4-részből haszonélvezeti jog fenntartásával 449 kor., — végre az intregaldi 650. sz. tkjében A + 1. r. sz. 1934, 1935. hr. sz. fekvőkből végreh. szenvedőt illető felerész jutalékára 13 kor., összesen 817 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. év február 22-ik napján délelőtt 12 órakor Intregald község községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.



2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni, avagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. értelmében fog folytatni.

A kir. járásbírósg, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi november hó 30-án.

Weiner Sándor,
kir. jbiró.

324 1—1

KUNSCH ANTAL épület- és butorasztalos		
	NAGYENYED, Rózsa-utca a vármegyeházzal szemben.	
<p>Elvállal mindennemű épület munkákat, készit és raktáron tart nagy választékban saját műhelyében készült teljes lakásberendezéseket, minden stílusban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben saját vagy adott tervek szerint. Nagy választék hajlitott fabutorokban.</p> <p>A műhelyében készült munkákat a legmesszebbmenő jóállást vállal.</p>		
314		11—20
<p>= Tervekkel = díjtalanul szolgál.</p>		

A NAGYSZEBENI ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzalogkölesönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

- | | |
|--|--|
| <p>A. 5 1/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.</p> <p>a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.</p> <p>b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.</p> <p>B. 5 1/2% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.</p> <p>a) 44 1/2 évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.</p> <p>b) 27 1/2 évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.</p> <p>C. 5 3/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K.</p> <p>a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.</p> | <p>b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.</p> <p>c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.</p> <p>D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.</p> <p>a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.</p> <p>b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.</p> <p>c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.</p> <p>d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.</p> |
|--|--|

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.



forduljon minden érdeklődő,
ki sulyt fektet elsőrendű fajtisza anyagra

Gyümölcsfacsemeték

Sétányfák, Diszcserejek, Tülevelűek, Kerítésnövények,
Bogyógyümölcsűek stb.

Szőlőoltványok.

(I. ssima áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Társai

faiskolák és szőlőoltványtelepek

85 3—

	
Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t.	
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.	
Előnyös	kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezeségre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.
Vásárol	és elad értékpapírokat.
Letétbe	elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örzési díj mellett.
Idjegen	kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat	az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítoi le.
Allandó betétet	a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.
<p>Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.</p>	<p>Uzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.</p>

Villamosvilágítási berendezéseket
gyorsan, jól és olcsón készit **WINKLER JÁNOS** szaküzlete Nagyenyed,
Főtér 5. szám.

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban.
Zsinórfüggők 4 kor 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezeti lámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szalonszillárok 29 kor., ebédlőszillárok 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

47 1—